

НАЙТИ И ОТДОХНУТЬ

Про библиотеку Дома пионеров можно сказать словами мистера Голда, он же Румпельштильцхен, из сериала «Однажды в сказке»: «Можно сидеть в библиотеке и при этом побывать во всех уголках земли».

Но это сейчас, а когда-то, в далеком 1951 году, она началась с двух стопок книг, которые принес с собой в Дом пионеров его основатель Генрих Адольфович Карчевский. Это были его личные книги. Неравнодушные горожане приносили и дарили детские книги. А когда из деревянного дома пионеры переселились в новый построенный Дворец пионеров, коллекция детской литературы уже претендовала на целую комнату. Так в январе 1968 года во Дворце пионеров открылась первая в городе Ухте детская библиотека.

В сентябре 2021 года библиотека пережила свое второе рождение. И это не метафора. Обновилось всё: помещение стало светлым и просторным, с современной мебелью, техникой. Появилось много книжных новинок для детей и подростков.

Фонд детской библиотеки делится на категории по возрасту и жанру. Это приключения, «почемучкины книжки», детективы, энциклопедии и многие другие. Но самым популярным, несомненно, является приключенческая фантазия. И неудивительно, ведь большую часть посетителей составляют ребята в возрасте 8-16 лет.

Самые «великовозрастные» книги находятся в специальном фонде старинных книг библиотеки. Им уже не один десяток

лет, так что они на полном основании могут считаться ветеранами высоких стеллажей. Но, несмотря на зачтенность «до дыр», они остаются востребованными.

Книжный фонд библиотеки постоянно обновляется. Последнее и самое масштабное пополнение было связано с участием детской библиотеки в национальном проекте «Культура», благодаря которому часть выделенных средств была использована для приобретения современных интерактивных детских изданий.

Основными пользователями библиотеки всегда были и остаются кружковцы Дома пионеров, а их, на сегодняшний день, более тысячи двухсот человек! Сегодня дети и подростки приходят в библиотеку, чтобы отдохнуть или найти интересующую информацию, книгу. Ведь для этого созданы все условия. В удобных креслах можно спокойно расположиться с книжкой, за монитором сразиться в компьютерной игре с противником, и узнать много нового, решая задания, участвуя в интерактивных книжных выставках.

Кроме этого, здесь будет интересно и всем любителям электронных книг. Ведь библиотека оснащена ноутбуками, принтером, есть доступ в Интернет. Посетители свободно могут пользоваться всем, чтобы подготовиться к занятиям или просто расширять свой кругозор.

На сегодняшний день самым распространенным вопросом у посетителей является вопрос о возможной передаче библиотеке домашних книг. Желаящие, конечно, могут поделиться прочитанными книгами, но при условии, если издания находятся в отличном состоянии и будут интересны современному читателю.

Сотрудники детской библиотеки-филиала №14 при Центре творчества всегда открыты для сотрудничества. Они с готовностью поделаются нужной информацией, помогут с выбором книги и даже организуют мероприятие для детской аудитории.

Ульяна Рочева



ЦЕЛЬ РЕАЛЬНА, ЕСЛИ ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ

В ежегодной пресс-конференции генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ухта» А.В. Гайворонского приняли участие двое журналистов Детской газеты «Остров».

Александр Викторович выступил с докладом о том, что сделало предприятие за 2021 год и о планах на 2022 год.



Он подробно рассказал о миллионах кубометров транспортируемого газа и предпринимаемых мерах безопасности, об условиях труда и отдыха тысяч работников, о новом жилье для них, о широком круге интересов в социальной сфере, о внедрении в производство новых научных разработок и многое другое.

Большое впечатление произвели на слушателей факты о том, как щепетильно предприятие относится к проблемам экологии, сколько сил и средств тратит на их решение, как происходит переход на отечественное оборудование и о том, как происходит замена бензинового автопарка предприятия на газовый как более экономичный и экологичный вид транспорта.

На пресс-конференции были подняты проблемные вопросы, связанные с городом. По мнению Гайворонского, прежде всего необходимо иметь желание, ставить конкретные цели и выполнять их.

Отвечая на вопросы журналистов, А.В. Гайворонский дал совет студентам, планирующим свой трудовой путь в системе «Газпрома». Он сказал, что если приложить достаточно усилий: хорошо учиться, сделать все, чтобы попасть на практику, зарекомендовать себя на производстве, заранее присмотреть себе рабочее место, то найти свое место в газовой отрасли, вполне реально. Доказано личным примером.

Даниил Кузнецов